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Pénurie des médicaments Repatha et Praluent
Question écrite n° 9283

Texte de la question

M. Alain David attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la pénurie persistante de plusieurs médicaments
essentiels utilisés dans la prévention des maladies cardiovasculaires, notamment le Repatha et le Praluent. Ces
traitements sont prescrits à des patients présentant un taux de cholestérol élevé ou ayant déjà été victimes d'un
infarctus du myocarde. Ils permettent de réduire considérablement le taux de cholestérol tout comme le risque
de récidive d'évènement cardiaque grave. Leur efficacité est particulièrement reconnue pour les patients à haut
risque. Or dans de nombreuses pharmacies de la circonscription de M. le député, ces médicaments sont
aujourd'hui introuvables. Les patients concernés, souvent en situation de fragilité, se retrouvent contraints de se
tourner vers des alternatives moins efficaces et plus mal tolérées, faute d'une réelle équivalence thérapeutique.
Les professionnels de santé alertent sur les lourdes conséquences de cette rupture qui pourrait augmenter de
10 à 15 % le risque de récidive d'infarctus chez les malades concernés. D'après les informations communiquées
par les réseaux pharmaceutiques et les associations de patients, cette pénurie serait liée à un désaccord
tarifaire entre les laboratoires fabricants et les autorités sanitaires françaises, les premiers jugeant les prix de
remboursement trop bas par rapport à d'autres pays européens. Certains envisagent même de suspendre la
commercialisation de ces produits en France ou de ne plus les soumettre au remboursement par l'assurance
maladie, ce qui reviendrait à les rendre inaccessibles pour de nombreux patients. Cette situation met une
nouvelle fois en lumière la vulnérabilité du système d'approvisionnement en médicaments essentiels de notre
pays, soumis aux logiques marchandes de l'industrie pharmaceutique au détriment de la santé publique. Dans
ce contexte, il lui demande quelles mesures il entend prendre pour garantir l'accès aux patients au Repatha et
au Praluent sur l'ensemble du territoire, et plus généralement aux médicaments essentiels dans le traitement
des maladies cardiovasculaires.
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